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ОРГАНІЗАЦІЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ПРИ КОРОНАВІРУСНІЙ ХВОРОБІ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Коронавірусна хвороба 2019 (COVID-19) викликається новим 

коронавірусом (SARS-CoV-2 або вірусом COVID-19), що генетично найбільш 

подібний до коронавірусу ТГРС (SARS) і, як вважається, походить від кажанів, 

наразі інші резервуари джерела інфекції невідомі. Про перші випадки в Китаї 

було повідомлено в грудні 2019 р., SARS-CoV-2 було ідентифіковано на 

початку січня.  З того часу про випадки повідомили практично всі країни,  

ВООЗ оголосила пандемію та надзвичайну ситуацію в сфері громадського 

здоров’я міжнародного значення [1]. 

Хоча, за даними авторів [3] ще 17 років назад була зафіксована перша 

коронавірусна епідемія (SARS), яка вразила декілька тисяч осіб. 

Поширення коронавірусної хвороби 2019 в Україні зафіксовано 3 березня 2020 

року, коли підтвердився перший випадок хвороби в Чернівецькій області. 

Важкі ураження органів дихання та інших систем організму призводять до 

порушення їх функції, працездатності і якості життя, що диктує необхідність 

розробки ефективних персоналізованих реабілітаційних програм [2]. 

Методи дослідження. Аналіз літературних джерел, функціональні проби 

та тести: коефіцієнт витривалості (КВ) серцево-судинної системи вираховували 

за формулою Кваса; оцінка енергопотенціалу організму за величиною Індексу 

Робінсона (ІР).   

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nz_p_2019_177(2)__29
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Результати дослідження. У нашому дослідженні брали участь 7 хворих в 

період реконвалесценції після перенесеної коронавірусної хвороби середнього 

ступеня важкості.  

Функціональні показники серцево-судинної системи: рівні артеріального 

тиску (діастолічного та систолічного), частота серцевих скорочень були в 

межах вікової норми. Коефіцієнт витривалості серцево-судинної системи, який 

ми розраховували за формулою Кваса, показав, що лише у двох досліджуваних 

(28,5%) витривалість в межах норми, в той же час у 5 осіб (71,5%), виявлено 

ослаблення діяльності. Оцінку енергопотенціалу серцево-судинної системи, яку 

ми проводили за розрахунком ІР, показала, що у чотирьох досліджуваних (57%) 

«хороший» енергопотенціал, тобто функціональні резерви серцево-судинної 

системи в нормі. У одного чоловіка (14,5%), середній рівень енергопотенціалу, 

що дозволяє говорити про недостатність функціональних можливостях 

серцево-судинної системи. У двох  осіб (28,5%), енергопотенціал серцево-

судинної системи оцінено на «погано», що ознаками порушення регуляції 

діяльності серцево-судинної системи.   

Важливим етапом фізичної терапії є початок проведення легеневої 

реабілітації ще в палатах реанімації для попередження пролежнів, тромбозів, 

атонії м’язів. При покращення стану пацієнта  на амбулаторному етапі 

реабілітації, фізичні вправи направлені на: покращення фізичного стану;  

зменшення задишки; підвищення м’язової сили; покращення здатності тримати 

рівновагу та координацію рухів; покращення процесу мислення; зниження 

рівня стресу та покращення настрою; зміцнення впевненості в собі [4]. 

На амбулаторному етапі ми використовували дихальну гімнастику, 

загальнозміцнюючі  (оздоровчі) вправи. Тривалість програми фізичної терапії 

від 4 до 6 тижнів залежно від стану здоров’я пацієнтів та їх готовності до 

самостійного виконання програми в домашніх умовах. Вплив запропонованої 

програми на функціональні показники кардіореспіраторної системи показав,  

певну динаміку показників. Рівні АТ та ЧСС в межах вікової норми. ПВ 

серцево-судинної системи за формулою Кваса, змінився у всіх досліджуваних. 

У 6 осіб (85,7%) відмічено позитивну динаміку, лише в одного чоловіка (14,3%) 

відмічено погіршення результату. Енергопотенціал серцево-судинної системи  

(ІР) у шести досліджуваних покращився (85,7%) лише у одного чоловіка 

(14,3%) не відмічено позитивних змін. 

Висновки. Останні рік весь світ переживають пандемію пов’язану 

коронавірусною хворобою.  СOVID-19 віднесена ВООЗ до категорії пандемій в 

березні 2020 року. Особи, які захворіли на цю недугу вимагають комплексного 

лікування та своєчасної фізичної терапії.  Фізична терапія в системі легеневої 

реабілітації після перенесеної коронавірусної хвороби позитивно впливає на 

фізичний стан осіб, що підтверджується динамікою досліджуваних показників. 
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Пантєлєєв Владислав 

КОРЕКЦІЙНА АНІМАЛОТЕРАПІЯ ПРИ ПОРУШЕННЯХ М’ЯЗОВОГО 

ТОНУСУ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Питання комплексної реабілітації дітей з дитячим церебральним 

паралічем  з застосуванням традиційних форм фізичної терапії та 

нетрадиційних (альтернативних) форм є актуальним питанням медицини. 

Аналіз сучасних напрацювань з питань доказовості анімалотерапії, показав, що 

вона не має вікових та статевих обмежень, а взаємодія людини і тварини є 

ефективною при різноманітних психофізичних порушень, в період відновлення 

після травм, серцево-судинних захворювань, у боротьбі з онкологічними 

хворобами, допомагають у роботі з розладами психоемоційного стану 

особистості [3].  

Основна ідея анімалотерапії дітей з дитячим церебральним паралічем 

(ДЦП) – організація активної взаємодії реабілітованих з твариною. 

Анімалотерапія розглядається як багатовекторний метод терапії, який з однієї 

сторони сприяє розвитку комунікативних умінь, прояву емоційних потреб; з 

іншої - відновленню моторних дисфункцій,  усунення функціональних 

порушень, патологічних рухів, досягнення максимальної компенсації дефекту, а 

також, сприяє вихованню співчуття, прагнення допомагати людям і тваринам, 

«розбудити» небайдужіть до життя. 

Позитивні ефекти каністерапії (від лат. canis – собака і грец. θερᾰπεία – 

лікування) син. «доготерапія» проявляються в покращенні емоційних 

показників, розвитку психомоторних навиків, нормалізації вегетативних 

функцій, зниженні тривожності, покращенні координації рухів, підвищенні 

комунікацій. Каністерапія застосовується, також як метод попередження агресії 

у дітей. При спілкуванні з собаками діти відчувають приплив позитивних 
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